

见报即有奖  
最高2000元齐鲁理工学院杯  
读者报料大奖赛

报料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706  
邮箱:qwb2011@sina.com微信  
二维码

四人交叉结伙,专偷没反锁房门的住户

## 塑料片开锁,入室盗窃20万元

选择在凌晨两点到四点,专门挑没有反锁的住户,四名贵州籍男子流窜到济南,利用塑料卡片开锁的手段,先后在济南市市区内交叉结伙实施入室盗窃20余起,涉案价值20余万元。近日,天桥警方通过监控和对嫌疑人的轨迹判断,将刚刚盗窃得手的四名嫌疑人抓获。

本报记者 杜洪雷

## 一小区晚上两家被盗

4月19日凌晨,天桥一小区内一个黑色的身影从一个楼洞口出来,接着进入另外一个楼洞。家住该小区的刘女士在睡梦中隐隐约约听到有人开门的声音,意识到可能有坏人进到房间。刘女士机智地咳嗽了几声,接着听到脚步声和房门声。刘女士起来查看,果然有人打开了房门,试图进行盗窃。

19日早晨,住在同一小区的王先生起床发现放在沙发上的手提包有被翻动的迹象,打开一看里面的钱包不见了。接着,王先生又查看了一下,发现被盗现金、购物卡等物品价值一万多。当天凌晨,小区另外一住户家也被入室盗窃。

接到报案后,天桥公安分局南村派出所迅速联合天桥刑警二中队成立专案组,围绕此案展开侦查工作。民警调取了王先生居住的小区附近的监控录像,通过监控录像,民警很快锁定一名可疑男子。民警跟踪追击,循着犯罪嫌疑人逃跑路线调取沿途监控录像,很快发现嫌疑人落脚点——济南火车站附近的一处旅馆。

## 偷来购物卡买苹果手机

为了掌握嫌疑人更为详实的身份信息,民警迅速赶到该旅馆内,调取住宿登记信息,发现该嫌疑人名叫刘某兵(男,30岁,贵州省紫云苗族布依族自治县人)。通过查询刘某兵在济南的旅馆住宿登记,民警发现一个奇怪的现象:今年4月份以来,刘某兵每隔十天左右就会来济南一次,在济南停留两天左右便会匆匆离开。此次,刘某兵同样像之前一样退宿不知去向。

同时,专案组民警围绕被盗物品展开进一步调查。结果,民警发现王先生被盗的一张购物卡于4月20日在潍坊某商城内被刷卡消费5000余元。专案组民警立即奔赴潍坊,调取了该商城内监控录像,发现刷卡消费者正是消失了的犯罪嫌疑人刘某兵。刘某兵刷卡买了一个苹果6手机。

专案组民警立即围绕这一线索展开调查研判,查找刘某兵的行踪,发现刘某兵又离开潍坊到达江苏常州。通过对刘某兵一系列活动规律的认真分析,民警认为,刘某

兵应为流窜盗窃惯犯,每隔十天左右便会到济南实施盗窃,随后再离开济南异地销赃。根据这一规律,不久后刘某兵有可能还会返回济南实施盗窃。

## 守株待兔抓获4名嫌犯

4月22日,一条重要线索传来:犯罪嫌疑人刘某兵目前已到达济南,在火车站附近一处旅馆内入住。专案组民警迅速赶到该旅馆内,调取了旅馆监控录像,发现犯罪嫌疑人刘某兵入住后还有另外三名男子进出过刘某兵房间。

通过秘密侦查,民警发现刘某兵房间内目前只有一名男子与其同住,另外两名男子已离开宾馆。为避免打草惊蛇,民警采取了蹲点守候的战略。晚上10点钟,刘某兵与同住男子一起外出离开宾馆。专案组民警分析认为,嫌疑人外出没有携带任何物品,有可能还会返回,于是民警不动声色地继续观察守候。

4月23日凌晨6时许,刘某兵与另外三名男子先后返回宾馆,手中多了几只装满了东西的塑料袋。早已在此等候多时的民警迅速上前,将四名男子抓获归案,当场缴获赃款3万余元,浪琴、美度等手表8块及购物卡一宗。

## 专偷未反锁房门的住户

由于人赃俱获,四名嫌疑人刘某兵、王某发(男,37岁,贵州省长顺县人)、王某贵(男,39岁,贵州省紫云苗族布依族自治县人)、韦某来(男,33岁,贵州省紫云苗族布依族自治县人)如实向警方供述了自今年4月份以来,四人在济南市天桥区、槐荫区、市中区利用塑料卡片开锁的手段,交叉结伙实施入室盗窃作案20余起,涉案价值20余万元的犯罪事实。

据了解,四名犯罪嫌疑人为惯犯,此前均因盗窃被判过有期徒刑。四名嫌疑人都没有工作。“他们一般选择在凌晨两点到四点进行作案,这个时间点正是人们熟睡的时候。”南村派出所所长宋强称。

“嫌犯使用塑料卡片开锁,主要是针对没有反锁房门的居民。所以提醒市民晚上睡觉之前一定要把房门反锁死,不要因为大意而被盗。”天桥民生警务平台民警提醒道。

目前,四名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。此案正在进一步审理中。

## “药补不如食补、神补”公益讲座



6日上午,由山东广播电视台电视齐鲁频道团总支发起,联合山东鼎扬传媒主办的“药补不如食补、神补”大型公益讲座,在济南舜和国际酒店举行。中华中医药学会营养与药膳专家委员会秘书长杜慧珍专门赶来,为100多名中老年人讲课。

“人活着,要好好吃饭”。很多食物又是药食同源,如八角、茴香、豆刀等,食用过程中就起到了药补的作用。“是药三分毒”,食补更安全。

“神补,不花钱的治病方法”。神补就是养神。根据研究,人类疾

病有50%—80%与不良心态、恶劣情绪有关。神补,当清心寡欲,修身养性,淡泊名利,优化性格。但“神补”不能代替食补和药补,三者必须相互配合调理。

人体器官主管“钙”不可少。钙是人体含量最多的矿物质,享有“生命元素”之称。补钙要精挑细选。

本次活动由天狮集团独家赞助。天狮集团组建于1995年,1997年进军国际市场,如今,天狮集团已经成为一家横跨生物技术、健康管理、酒店旅游、教育培训、电子商务、金融投资、房地产等诸多领域,融产业资本、商业资本和金融资本于一身的跨国企业集团。天狮集团业务辐射全球190多个国家,在110个国家和地区建立了分公司,并与全球众多国家的一流企业建立了广泛的战略合作伙伴关系。



▲民警展示嫌疑人盗窃的赃物。  
本报记者 杜洪雷 摄



◀嫌疑人盗窃的两块名贵手表,其中一块价值3万多元。  
本报记者 杜洪雷 摄

取保候审期间二次醉驾  
酒司机这次摊上大事了  
不仅没收保证金,还将予以重罚

本报5月7日讯(记者 王兴飞 实习生 戴杰) 5月7日,槐荫交警大队段东中队,35岁男子考某再次因为醉驾被带到了同一间讯问室里。等待他的是第一次取保候审作废、保证金没收和公安检察机关的依法严惩。

今年4月22日晚上8时30分左右,考某驾驶一辆车牌为鲁A297FV的米黄色风神牌小轿车,遇到长清交警大队民警后掉头逃窜,并与拦截警车发生激烈碰撞,考某车被撞起火,随后考某被擒。

现场,民警对其进行酒精吹气检查,测得吹气值为221mg/100ml,已涉嫌醉酒驾驶。随后的静脉血样进行检测显示,考某静脉血中含有乙醇成分,含量高达226mg/100ml。

长清交警调查核实,此次醉酒被查的考某还有前科,去年11月12日,他因醉驾被槐荫交警查处,目前还处于取保候审期间。随后考某被移交槐荫交警大队,再次回到了半年前自己出入过的段东中队讯问室。

去年被查处时,当时执勤的是槐荫交警大队段东中队民警马太勤。“当时他驾驶的就是这辆风神小轿车。”马太勤回忆。

考某称,第一次被查时和朋友共11人在八一立交桥东北角一家酒店饮酒,“我先开车送一个朋友回了家,回来的时候被查了。”查处当场,考某酒精吹气检测值为108mg/100ml,已属醉酒驾驶。

首次醉驾被查后,民警对考某按照醉酒驾驶办理相关手续,并根据刑事诉讼法规定,被槐荫区公安分局采取取保候审的强制措施。“去年11月26日开始取保候审,距离4月份醉驾被查仅仅5个月左右。”马太勤称。

槐荫交警大队段东中队中队长张春光介绍说:“由于当事人处于取保候审阶段,再次醉驾违反交通法规,那么他的取保候审将取消,同时保证金也将被没收。”张春光同时提醒广大驾驶员朋友,夏季是酒驾发生的高发期,为了自己的家人幸福,一定不要酒后驾驶机动车。



考某在派出所懊悔不已。  
本报记者 王兴飞 摄

## 相关链接

## 去年济南醉驾895起

2014年全年,济南市共查处酒驾违法行为7707起,其中醉酒驾驶机动车案件895起,刑事拘留违法嫌疑人383人。

据了解,“醉驾入刑”近4年来,济南市累计查处酒驾20984起、醉驾2692起,涉及醉酒驾驶的全部依法追究刑事责任,同时吊销驾驶证3300个。

近4年来,济南市机动车年均递增20万辆左右、驾驶人年均递增20万人左右,但涉及酒驾、醉驾导致道路交通事故的起数和死亡人数却分别下降11.7%和5.7%。

本报记者 王兴飞 整理

## 砸车偷窃财物 专门挑出租车

本报5月7日讯(见习记者 时培磊 实习生 任雅欣) 7日凌晨,姚家路东头3辆出租车车窗被砸开,车内现金全部遗失。据悉,这是一起专门针对出租车的盗窃事件,警方表示正在对此事调查,并加强夜间巡逻确保安全。

7日早晨5点,出租车司机张师傅像往常一样去取车工作,他的车一直都停在姚家路

东头的路边。走近车时,张师傅愣了一下,他发现出租车周围地上全是碎玻璃,车子左边的车窗被砸开。

“是用石头砸的,车里座位上还遗留着砸车的石头。”张师傅告诉记者,发现车窗被砸后,他赶紧去查看车内物品,不出张师傅所料,车里的两百多元钱全部被人拿走。

被砸的车辆还包括其他

两辆出租车。“专拣出租车砸,周围其他的私家车一点事也没有,可能是觉得出租车里面一般都会放点钱。”张师傅告诉记者。姚家派出所的工作人员告诉记者,几辆出租车一共丢失财物千元左右。

目前,张师傅已经向派出所报案,随后他自己掏钱维修了车窗。姚家派出所正在调取监控录像调查此事。